Nastavna jedinica: Funkcije: Sum, Average, Count, Max, Min, IF
Cilj: Cilj danasnjeg Casa je da se upoznate sa sa osnovnim funkcijama u Excel-u

Jedna od najvaznijih moguénosti Excel aplikacije jeste moguénost koriséenja matematickih formula na podacima iz
tabela. Zapravo, podaci ne moraju nuzno biti u tabeli, tabele uglavhom sluZe da bi ceo sadrzaj bio pregledniji i Citljiviji.
Postoji mnogo razli¢itih funkcija koje se koriste kod obrade podataka, a ovde ée biti reci o funkcijama SUM, AVERAGE,
COUNT, MAX, MIN. Funkcija SUM sluZi za sabiranje, funkcija AVERAGE sluZi za izraCunavanje prosecne vrednosti, tj.
aritmeticke sredine, COUNT vrsi prebrojavanje numerickih vrednosti, MAX i MIN daju najvecu, odnosno najmanju
vrednost u datom opsegu.

Nacin upotrebe funkcija

Da bismo videli na koji nacin ove funkcije rade najbolje je krenuti sa unosom podataka. Kreirajte sledecu tabelu
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Nas zadatak je dakle da primenom odgovarajucih funkcija izvrS§imo zadata izracunavanja.
Racunanje zbira

Za racunanje zbira koristicemo funkciju SUM. Opsti nacin ispisa ove funkcije je =SUM(celijal;celija2;celija3;......)
Dakle mozemo kliknuti na ¢eliju gde Zelimo da izra¢unamo rezultat (u ovom slucaju ¢eliju B11) i upisemo formulu
=SUM(B2;B3;B4;B5;B6;B7;B8;B9;B10)

Pritiskom na taster ENTER u celiji B11 ¢e se pojaviti rezultat 582. Ako, kao u ovom primeru, imamo zadatak da
izracunamo zbir susednih ¢elija, puno je jednostavnije koristiti sledeéu formulu

=SUM(B2:B10) posle koje naravno sledi taster ENTER

Rezultat ¢e naravno biti isti, 582.

9 89 - i
10 74 10 74
11 | Zbir =SUM(B2:B10) [ 11 Zbir 582
12 Prosek 12 Prosek

13 Ukupan broj 13 Ukupan broj

14 Najveci Elan 14 Naive¢i élan




Racunanje proseka

Za racunanje zbira koristicemo funkciju AVERAGE. Opsti nacin ispisa ove funkcije je

=AVERAGE(¢elijal;céelija2;celija3;......)

Sli¢no kao i u prethodnom kliknuéemo u €éeliju B12 i upisati slede¢u formulu:
=AVERAGE(B2:B10)

10 74 10 74

11 Zhbir 582 11 Zbir 582

12 Prosek =AVERAGE(B2:B10) 12 Prosek 64,66666667
13 Ukupan broj 13 Ukupan broj ‘

4 I_\!ajjveéi_t‘:jlin 14 Najveci ¢lan |

Funkcija prebrojavanja

Za prebrojavanje numerickih ¢elija koristimo funkciju COUNT. Opsti nacin ispisa ove funkcije je
=COUNT(celijal;celija2;celija3;......)
Sli¢no kao i u prethodnom kliknuéemo u ¢éeliju B13 i upisati slede¢u formulu:

=COUNT(B2:B10)

. 74 L0 74

1 Zbir 582 11 Zbir 582

2 Prosek 64,66666667 12 Prosek 64,66666667
.3 Ukupan broj =COUNT(B2:B10) [: 13 Ukupan broj ‘ 9

4 Najveci clan [ 14 Maivaéi #lan |

Funkcija pronalazenja najveceg ¢lana

Za pronalaZzenje najveceg ¢lana koristimo funkciju MAX. Opsti nacin ispisa ove funkcije je

=MAX(celijal;celija2;celija3;......)

Sliéno kao i u prethodnom kliknuéemo u éeliju B14 i upisati slede¢u formulu posle koje pritisnemo ENTER:
=MAX(B2:B10)

0 74 U /4

1 Zbir 582 .1 Zbir 582

.2 Prosek 64,66666667 .2 Prosek 64,66666667
3 Ukupan broj 9 .3 Ukupan broj 9

4 Najveci Elan I =MAX(B2:B10) I[ 4 Najvei élan 39

5 'Naimanii fFlan = las . __

Funkcija pronalaZenja najmanjeg ¢lana

Za pronalaZzenje najveceg ¢lana koristimo funkciju MIN. Opsti nacin ispisa ove funkcije je
=MIN(¢elijal;celija2;celija3;......)
Sli¢no kao i u prethodnom kliknuéemo u éeliju B15 i upisati slede¢u formulu posle koje pritisnemo ENTER:

=MIN(B2:B10)
0 74 u /4
1 Zbir 582 1 Zbir 582
2 Prosek 64,66666667 2 Prosek 64,66666667
.3 Ukupan broj 9 .3 Ukupan broj 9
4 Najveci ¢lan 89 4 Najvedi €lan 89
5 |Najmaniji élan =IVIIN(BZ:BJ.O}‘ [ 5 |Najmaniji €lan | 25

Napomena: U svim prethodnim primerima nazive funkcija smo unosili velikim slovima. Isti rezultat bi dobili i da smo ih
pisali malim slovima.



Rezultate u kolonama C i D moZete dobiti ukucavanjem adekvatnih funkcija ili prevlacenjem kako smo to radili, kada
smo unosili formule za racunanje osnovnih aritmetickih operacija.
2 | ht -

1 Zbir 582 B | U £J /o

2 Prosek 64,66666667 1 Zbir 582 530 424

3 Ukupan broj 9 2 Prosek 64,66666667 58,88888889 47,11111111
4 Najvedi clan 89 q

3 Ukupan bro 9 9 9

5 Najmaniji ¢lan 25 f\ 1N .p i el . 39 03 99

6 \ J ajveci Clan

7 ——= > Najmanjiflan 25 23 14

Zadatak za veZbanje:
Koristeli program za tabelarna racunanja kreirati sledeéu tabelu i primenom funkcija SUM, AVERAGE, COUNT MAX |
MIN obaviti odgovarajuéa izracunavanja.

A B c D] E F G H
1
2
3 Ocene pismenih zadataka
4
5 UEenik | pismeni Il pismeni Il pismeni [V pismeni Prosek
6 Petrovic Petar 2 2 2 2 2,00
[ Markowc Marko 1 2 3 4 2,580
8 Milie Milena 3 4 5 3 3,75
9 Aleksic Aleksa 3 3 4 3.33
10 Boskovic Boko 5 4 4,50
11 |Zivkovié Zivko 3 4 4 3 3,50
12 Zdravkovic zdravka 3 2 3 267
13 Katic Kata 2 1 3 2,00
14
15 Broj ocena 6 8 8 5
16 Prosek 2.5 3 3.25 3
17 Maksimum 3 5 5 4
18 Minimum 1 2 1 2
19
Funkcija IF

Logicka funkcija IF se upotrebljava kad god treba da se preduzmu razlicite akcije zasnovane na uslovu: kada treba da se
primene jedna ili druga formula. Ona se sastoji od tri dela i njen opsti nacin ispisa je:
=IF(USLOV;FORMULA (TEKST)AKO JE USLOV ISPUNJEN; FORMULA (TEKST)AKO JE USLOV NIJE ISPUNJEN)

A B C D
. . . broj radnih sati broj prekovremenih
Prezime i ime radnika . . . komentar

1 u toku nedelje radnih sati

2 |Peric Petar 45

3 | Mitrovic Milan 43

4 |lvanovic Ivan 40

5 |Mati¢ Ana 46

6 Katic Biljana 40

7

Zamislimo jednostavnu tabelu u kojoj treba odrediti formulom broj prekovremenih radnih sati svakog radnika pri ¢emu
je redovan nedeljni broj radnih sati 40, a zatim u odgovarajuce polje upisati komentar ,,radnik ima prekovremene
radne sate” ili ,,radnik nema prekovremene radne sate”.

Na ovako maloj tabeli mogli bismo jednostavno da ,,upiSemo” potrebna polja, ali ako zamislimo firmu koja zaposljava
stotine radnika onda se moramo potruditi da pronadjemo efikasnije resenje. Koristicemo, naravno, funkciju IF.
Uporedi¢emo da li je nedeljni broj radnih sati veci od 40; ako jeste od njega ¢emo oduzeti 40; a ako nije upisacemo 0.
Dakle imamo sva tri potrebna dela za formiranje uslovne funkcije:



U Celiju C2 upisacemo funkciju
=| F,(,52>40" 827405,0,),,,,

A B S D
. } broj radnih sati broj prekovremenih
Prezime i ime radnika komentar

1 u toku nedelje radnih sati
2 Peric Petar 45 =IF(B2>40;B2-40;0)
3 Mitrovi¢ Milan 48
4 Ivanovié Ivan 40
5 Mati¢ Ana 46
6 Kati¢ Biljana 40

U celiju D2 za dobijanje komentara upisa¢emo sledecu funkciju
=IF(C2>0;“radnik ima prekovremene radne sate”;“radnik nema prekovremene radne sate”)
Tekstualni komentari se uvek piSu pod znacima navoda.

pritiskom na taster ENTER dobijamo rezultat

. ! broj radnih sati broj prekovremenih

Prezime i ime radnika komentar
1 u toku nedelje radnih sati
2 Peri¢ Petar 45 =IF(C2>0;"radnik ima prekovremene radne sate";"radnik nema prekovremene radne sate")
3 Mitrovic’ M ||a n 48 IF(legical_test; [value_if_true]; [vz\ue_\fM
4 lvanovic lvan 40
5 Matic Ana 46
6 Kati¢ Biljana 40
7

pritiskom na ENTER i prevlacenjem dobijamo ostale rezultate.

A B = D I
L ) broj radnih sati broj prekovremenih
Prezime i ime radnika komentar
1 u toku nedelje radnih sati
2 Peri¢ Petar 45 5 radnik ima prekovremene radne sate
3 Mitrovi¢ Milan 48 8 radnik ima prekovremene radne sate
4 |lvanovic lvan 40 0 radnik nema prekovremene radne sate
5 Mati¢ Ana 46 6 radnik ima prekovremene radne sate
6 Katié Biljana 40 0 radnik nema prekovremene radne satv\)
7 4

Zadatak za veZzbanje:

|Iseéak sa kase broj 1

- N L Komentar Kusur
Broj ratuna Iznos raéuna Uplata Povraéaj novca ratuna(>2000) ok da - ne
101 55,00 60,00 5,00 da
102 100,00 100,00 0,00 = NE
103 250,00 300,00 50,00 da
104 800,00 800,00 0,00 = NE
105 6000,00 6000,00 0,00 Vise od 2000 | = NE
106 3256,50 3300,00 43,50| Vise od 2000 da
107 125,85 150,00 24,15 da
108 380,00 400,00 20,00 da
109 2835,50 2840,00 4,50| Vige od 2000 da
110 256,78 270,00 13,22 da
Suma 14059,63 14220,00 160,37
Srednja vrednost 1405,96 1422,00 16,04
Maksimum 55,00 60,00 0,00
Minimum £000,00 6000,00 50,00

Kolonu povracaj novca se racuna tako $to se od Iznosa racuna oduzme Uplata

Kolona Komentar ra€una se racuna koris¢enjem funkcije IF. Potrebno je uporediti da li je Iznos ra¢una veéi od 2000;

ako jeste treba upisati ,Vise od 2000“; a ako nije treba ostaviti prazno polje. Ono se mozZe upisati jednostavnim

otvaranjem i zatvaranjem navodnika

oo

wu

“u_u,

U koloni OK uporediti Iznos racuna i uplatu; Ako su jednaki upisati “=“; a ako nisu prazno polje
U koloni Kusur uporediti da li je Povraéaj novca vedi od 0; ako jeste upisati “DA“; a ako nije upisati “NE“
Prevlacenjem formule preneti na ostale éelije.



